

中堂镇各界妇女代表同唱《美丽中国》

跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

本报讯（记者 李健武 通讯员 王宁 程思敏 钟雪莹）“山绿起来，人富起来，面朝大海，春暖花开！”在“三八”国际妇女节到来之际，3月4日，中堂镇妇联组织各行各业的妇女代表传唱歌曲《美丽中国》，用深情的歌声、昂扬向上的精神展示新时代女性风采，激励中堂巾帼建功新时代。

中堂镇党委书记陈荣武，镇党委副书记、镇长曾庆云到场看望妇女代表，向全镇广大妇女同胞致以节日的问候和美好的祝愿，并表示妇女是社会的“半边天”，是推动经济发展和进步的重要力量。勉

励广大妇女和妇女工作者新的一年积极融入参与“百千万工程”，在产业发展、项目建设、乡村振兴、民生改善、妇女儿童等工作中继续发挥聪明才智，在促进家庭和与社会和谐中彰显巾帼担当。

现场，中堂镇各界代表们共唱一首歌，将歌声化为心声，表达对祖国的赞美与热爱，展现了中堂女性“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”的坚定信念和责任担当，激发中堂各行各业广大女性凝聚巾帼之力，以实干实绩展现别样风采，在推进中堂高质量发展新征程中贡献智慧力量。



3月4日，中堂镇妇联组织各行各业的妇女代表传唱歌曲《美丽中国》。镇领导陈荣武、曾庆云等到场看望妇女代表，向全镇广大妇女同胞致以节日的问候和美好的祝愿
通讯员 萧培东 摄

活动聚焦

活动1：听心声 倾听妇女心声 助力妇女权益保障

2024年3月8日，中堂镇妇联以“倾听妇女心声 助力妇女权益保障”为主题在中堂镇政府开展妇联主席热线接听日，进一步倾听妇女心声，解决妇女困难，畅通妇女诉求渠道。

当天上午，副镇长、镇妇联主席黎淑君亲自担任“12338”妇女热线接听员，通过热线认真聆听妇女群众心声，为有需要的妇女儿童提供政策咨询、法律帮助、心理援助等服务。

者——东莞市2024年“三八”慰问女网格员活动（中堂专场）在东莞市农村商业银行中堂支行举行，为广大妇女工作者送上节日关怀，致以诚挚祝福。

活动现场举行了公益保险捐赠仪式，向女网格员代表赠送节日慰问品和爱心健康包，感谢她们默默坚守岗位，为中堂的基层社会治理做出了“半边天”的贡献。

活动现场举行了公益保险捐赠仪式，向女网格员代表赠送节日慰问品和爱心健康包，感谢她们默默坚守岗位，为中堂的基层社会治理做出了“半边天”的贡献。

活动3：展活力 趣味运动会凝聚“她力量”

3月6日，中堂镇教育工会举办“三八”妇女节趣味运动会，充分展示广大女职工积极进取、奋发有为的精神风貌。副镇长刘展参加并为获奖队伍颁奖。

趣味运动会设置了步步为“赢”团结足、峰回路转接力棒、“圈”越时空手拉手、珠行万里心连心、筐出胜利向未来等项目。经过一轮轮“智”与“力”的角逐，最终第四小学、潢涌小学、中心小学、中堂中学分获前四名，刘晨为前四名获奖队伍颁奖。



3月8日，镇副镇长、镇妇联主席黎淑君通过“12338”妇女热线聆听妇女群众心声
中堂镇妇联供图



3月6日，“致敬最美巾帼奋斗者”——东莞市2024年“三八”慰问女网格员活动（中堂专场）举行
通讯员 萧培东 摄



3月12日，中堂镇妇联在下芦村、鹤田村、凤冲村开展“同植幸福树”活动
中堂镇妇联供图

活动2：送祝福 女网格员收到“满格”惊喜

在“三八”国际妇女节来临之际，3月6日，“致敬最美巾帼奋斗

者”——东莞市2024年“三八”慰问女网格员活动（中堂专场）在东莞市农村商业银行中堂支行举行，为广大妇女工作者送上节日关怀，致以诚挚祝福。

巾帼风采

中堂4人获评东莞“最美女性” 中堂镇新时代文明实践中心荣获“广东省巾帼文明岗”

3月8日，东莞市妇联举行东莞市各界妇女纪念“三八”国际妇女节114周年暨“高质量发展巾帼在行动”2024年最美女性发布分享会，致敬东莞发展征程上的每一位“最美女性”，展现巾帼风采，彰显女性力量。其中，中堂镇4名优秀女性获评“最美女性”，中堂镇新时代文明实践中心荣获“广东省巾帼文明岗”。



最美妇联人：钟彩红 切实履行职责，倾情服务基层

重点工作，积极组织广大妇女投身“百千万工程”“美丽庭院”建设工作中，并计划打造“美丽庭院”示范街，推动实现村里的环境和美、乡风和谐、家庭和和睦。为了提高儿童综合素质，给孩子们创造良好的教育环境，钟彩红事必躬亲，成功创建儿童友好社区、中堂村家长学校等；2023年，成功创建东莞市儿童友好基地。为解决暑期家长“看护难”等问题，钟彩红联合镇团委等多个部门，开展“义”起成长暑期支教活动。钟彩红还十分关爱帮扶困难群体，及时为他们排忧解难，鼓励他们乐观积极面对生活，受到群众的一致好评。

“乞巧节”是中堂郭洲村颇具代表性的节日，从2008年开始，钟彩红便积极组织发动妇女开展“七夕”民俗文

化活动品牌。钟彩红更是和本村妇女群众一起，参与每年100多件七夕贡贡作品的制作，为村民送上节日祝福。

钟彩红还积极组织本村妇女投身创业就业。由于村里妇女的文化水平不高，就业问题比较突出，针对这一情况，钟彩红联动村里的劳动服务站，动员企业工厂定期在村里举行招聘会，助力妇女就业。为了提高妇女的职业技能，她还挨家挨户进行宣传动员，鼓励妇女参加各类免费技能培训。结合中堂村的“巧手”传统文化，钟彩红组织妇女群众教授、传承本村特色手工、美食制作等，并以义卖等形式进行推广和创收，项目既让妇女有了一技之长，又提升了妇女创业信心，得到了群众的好评和认可。



最美创业女性：陈小燕 30年艰苦创业，实现多元化经营

制作工艺，制造出更安全可靠的门窗产品。面对全新的商业领域，陈小燕每天亲自跑工地、转小区、推产品，凭借持之以恒的精神和过硬的产品质量，终于让新产品打开市场、畅通销路、叫响口碑。2005年，原经营部根据实际需求架构，重组为东莞市耀鸿铝质工程有限公司和东莞市鸿燕铝合金门窗有限公司，前者主营综合楼的物业租赁，后者专业生产制作、安装各种开启式铝合金门窗及幕墙工程，经营范围由原来专注楼盘工程延伸到家装行业。公司于2013年成功进军餐饮行业，实现了公司多元化业态经营。

经过近30年的艰苦创业，披荆斩棘，如今公司业务从中堂镇发展到整个东莞市，现正向广州、惠州、中山、深圳、河源等地继续拓展。公司成为中堂镇工商联（商会）执委委员、东莞市中堂个体私营企业副会长单位、东莞市个体私营企业理事单位、东莞市建筑装饰协会副会长单位，并从2019年起，连续四年被东莞市建筑装饰协会评选为“优秀品牌名店”和“最受欢迎品牌名店”。

2020年，两间公司都被东莞市市场监督管理局评为2019年度守合同重信用企业。陈小燕本人也先后担任第九届园洲镇人大代表、东莞市第十四届政协委员、中堂税务局特约监督员等。2023年8月，东莞市中堂女企业家协会成立，陈小燕任会长。

推动高质量发展，企业是重要力量。在深入推动“百千万工程”的新征程中，陈小燕还带领女企业家协会积极参与到镇村基础设施建设、环境品质提升、工业园改造、招商引资、“美丽庭院”建设、社会公益、妇女儿童发展事业等相关工作中，为经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

推动高质量发展，企业是重要力量。在深入推动“百千万工程”的新征程中，陈小燕还带领女企业家协会积极参与到镇村基础设施建设、环境品质提升、工业园改造、招商引资、“美丽庭院”建设、社会公益、妇女儿童发展事业等相关工作中，为经济社会高质量发展贡献巾帼力量。



最美敬业女性：刘石妹 11年收到群众赠送5面锦旗

委员工作奠定了坚实基础。

摆摆村目前有323名残疾人，刘石妹的工作压力很大。然而，她坚持走家串户，深入残疾人家庭开展动态信息调查摸底工作，及时做好更新。她认真学习电脑知识，为每名残疾人建立详细的个人纸质和电子资料，做到一人一档，并按残疾类别和等级进行分类管理。这些精心整理的数据和文档如同“百科全书”一般印在刘石妹的心里，对每一位残疾人的具体情况她都了如指掌。她还建立了一个有

305人的微信工作群，可以及时做好残疾人工作的信息对接与服务，帮助有紧急需要的残疾人。

接待求助村民，帮助他们办理材料、相关证件，申请残疾津贴，走访了解残疾人、组织开展各种活动……刘石妹的工作虽然繁琐，但她仍然用细心、耐心、爱心将每一件工作做好。在入户走访过程中，刘石妹积极宣传各项政策和法规，链接资源，使各项有利于民的优惠政策能够落到实处，受到群众的欢迎和好评，11年里收到了群众赠送的5面锦旗。



最美科技女性：曾小云 既是企业负责人，又是研发带头人

在曾小云的带领下，通过科学自主研发、技术创新及应用领域的不断拓展，使照明产品更加智能化、环保化、个性化，满足不同领域和不同客户的需求。

随着LED商业照明在全球的巨大用量，尤其在追求高节能、重环保的海外市场，将传统的荧光灯管换成LED节能灯，曾小云带领团队通过研发一种兼容电容式整流器的高效节能灯管，直接安装在带有整流器的灯盘上，无需更换原有灯盘，大大节省了昂贵的人工拆装费。该款替换式兼容整流器照明产品的成功研发，深受海外市场的欢迎，并获得了国外客户的高度好评。

随着市场环境和需求的变化，从商业照明到工业照明，再到特种照明的一个转型过程中，特种照明将保持快速增长的态势。曾小云携研发团队自主研发了一种在特种条件下，在易燃易爆、

高压、高温、强冲击的环境中，产品仍然能够正常工作，能够满足信号、正常发光、应急的特殊照明产品，包括创新型防爆灯、防爆开关、防爆电器、防爆接头等。该产品不仅在外观和实用技术创新上取得了很大进步，而且产品的能耗也大大降低。目前特种照明、体育照明已成为公司的主营产品，占公司主营业务收入70%-80%，成为北美、中东、欧洲、东南亚市场的主打产品。

技术创新是企业生存和发展的根本。曾小云作为企业负责人、研发工作带头人，时刻牢记初心和使命，企业每年投入的研发费用占总营业收入的10%以上；同时，通过与高校合作创新来提高企业的技术含量，并引进关键技术来提升自主创新能力。曾小云与她的研发团队不断开发出具有国内、国际竞争力的产品，力争把公司做大做优做强。

中堂镇召开宣传思想文化工作会议

为中堂高质量发展提供强大精神支撑

本报讯（记者 李健武 通讯员 程思敏）3月12日，中堂镇宣传思想文化工作会议召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，传达全市宣传思想文化工作会议，总结2023年工作，部署2024年工作，动员全镇宣传思想文化战线紧扣中心大局，深化文化强镇建设，为“打造水乡制造强镇、建设美丽善治新中堂”

提供坚强思想保证和强大精神力量。

会议指出，过去一年，中堂镇宣传思想文化系统围绕镇委中心工作，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，坚持守正创新、担当作为，着力推动理论武装、新闻舆论、思想教育、文化建设、文明培育等各项工作持续走深走实，为中堂经济

社会持续高质量发展提供了坚强思想保证，凝聚了强大精神力量，营造了良好舆论氛围。

会议强调，要深入学习领会习近平文化思想，不断增强做好中堂宣传思想文化工作的责任感使命感。要坚持以习近平文化思想为引领，推动中堂宣传思想文化工作高质量发展持续走向深入。

会议指出，要聚焦“百千万工程”等重点工作，广泛开展莞邑百姓宣讲活动，动员广大干部群众以更加昂扬的斗志投身到“百千万工程”的生动实践中；加强文明创建工作，以全力配合做好第七届全国文明城市创建工作为契机，持续抓好城乡环境整治、文明行为倡导、公益广告管理、志愿服务提升

等工作，进一步提高中堂群众现代文明素养；强化网络安全管理，筑牢网络安全和数据安全屏障；深化文化强镇建设，以狠抓项目落地为抓手，进一步加快中堂文体设施建设，办好龙舟锦标赛、村BA、曲艺展演等文体活动，不断满足辖区群众对高品质公共文化服务的需求；大力推进文旅融合

发展，进一步抓好文旅资源整合，推动中堂文旅产业高效益发展。

会议要求，要坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导，确保宣传思想文化工作始终沿着正确方向奋力前行。要巩固拓展“大宣传”工作格局，进一步凝聚奋进新征程、勇担新使命的蓬勃力量。